
UCHWAŁA NR 122/VII/2015
RADY MIEJSKIEJ W PIASECZNIE

z dnia 15 kwietnia 2015 r.

w sprawie skargi grupy rodziców na nieprawidłowości w zakresie bezpieczeństwa oraz na stosowanie 
przemocy w stosunku do dzieci w Przedszkolu Nr 9 w Piasecznie przy ul. Przesmyckiego 100/101.

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (t.j. z 2013r. poz. 594) 
oraz art. 229 pkt 3 w związku z art. 239 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego (t.j. z 2013r. poz. 267), po rozpoznaniu skargi rodziców Rada Miejska w Piasecznie uchwala, co 
następuje:

§ 1. 

Oddala się jako niezasadną skargę grupy rodziców na panujące, ich zdaniem, nieprawidłowości w zakresie 
bezpieczeństwa oraz na stosowanie przemocy w stosunku do dzieci w Przedszkolu Nr 9 w Piasecznie przy ul. 
Przesmyckiego 100/101.

§ 2. 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Piasecznie.

§ 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej podjęcia.

.

 

Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Piasecznie

mgr inż. Piotr Obłoza
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Uzasadnienie

W dniu 02.03.2015r. wpłynęła skarga podpisana przez grupę rodziców, których dzieci uczęszczają do gminnej 
placówki wychowawczej. Skarżący zarzucają Dyrektor Przedszkola Nr 9 zaniedbania w zakresie bezpieczeństwa 
oraz tolerowanie stosowania przemocy wobec dzieci przez jedną z woźnych.

W celu sprawdzenia zasadności zarzutów została przeprowadzona szczegółowa kontrola wymienionej placówki. 
W jej wyniku ustalono, że w ostatnich latach na terenie przedszkola zdarzyły się trzy wypadki złamania kończyn 
przez dzieci, przy czym jeden wypadek miał miejsce w 2011r. a dwa ostatnie w 2013r. Procedura wynikająca 
z obowiązujących przepisów była w tych przypadkach przeprowadzona prawidłowo. Ostatnie zdarzenie, które 
miałoby potwierdzać zarzut bagatelizowania wypadku i niezawiadomienia rodziców, miało miejsce 4 lutego 2014r. 
i polegało na przygryzieniu języka przez dziecko w trakcie zabawy i nie wymagało pomocy lekarskiej. Nie był to 
,,wypadek” obligujący do stosowania typowej w takich sytuacjach procedury. Wszelkie wymogi w zakresie 
bezpieczeństwa i higieny obowiązujące w publicznych szkołach i przedszkolach są spełnione, o czym świadczą 
protokoły przeglądów dokonywanych przez powołane do tego służby.

Zarzut stosowania przemocy sformułowany jest w liczbie mnogiej i w skardze nie pada ani jedno nazwisko 
dziecka, w stosunku do którego przemoc miała być stosowana. Z ustaleń wynika, że o rzekomym zdarzeniu 
nie poinformował rodzic dziecka, lecz jedna z matek, która zgłosiła ustnie takie podejrzenie podczas zebrania 
rodziców. Źródłem informacji miał być jej syn. Wyjaśniając tę sprawę Dyrektor Przedszkola Nr 9 zwróciła uwagę 
na fakt, że powodem nieporozumienia kwalifikowanego jako przemoc mogło być zachowanie chłopca z autyzmem. 
Przykłady nietypowych reakcji dziecka są opisane w informacji sporządzonej przez wychowawcę grupy, do której 
dziecko uczęszcza.

Zarzuty stawiane w skardze były jednocześnie badane przez Kuratorium Oświaty w Warszawie. Gdyby znalazły 
potwierdzenie to organ prowadzący byłby o tym powiadomiony. Opierając się wyłącznie na dostępnych dowodach 
należy stwierdzić, że skarga jest niezasadna i należy ją oddalić.
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